
Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às dezenove horas, junto 

ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da vigésima SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Verificado o 

quórum constatou-se à presença unanime dos Vereadores desta Casa. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente Valmir Gomes Ferreira, declarou aberta a 

Sessão. O Ser. Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa a vereadora Elissandra 

Graziela Berlet, para proceder a leitura dos trabalhos. Constou a leitura, discussão e 

votação a Ata nº 23/2020. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 30/2020: Estima a receita e fixa a despesa 

do Município para o exercício econômico e financeiro de 2021 e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei do Executivo nº 31/2020, 

Altera dispositivos da lei n° 1.342 de 30 de dezembro de 2010 (CTM), do município 

de Três Palmeiras e dá outras providências.  ficou em estudo nas comissões. Constou 

a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 32/2020: Institui no 

âmbito do Pedi Agrícola criado pela lei municipal 1.527 de 28 de agosto de 2013 o 

programa de poços artesianos e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 

Em seguida foi passado para as explicações pessoais: Vereador João Adélcio Flores 

Rigo: Após as considerações iniciais, se manifestou: parabenizo ao executivo pela 

iniciativa do projeto 32, sabemos que é uma coisa muito boa e muito importante, devido 

a estiagem que estamos passando, será muito importante ter um poço artesiano na 

propriedade. Também quero, comentar sobre as eleições municipais, em nosso município. 

Só temos que agradecer pela maneira que foi conduzido esse pleito eleitoral, por parte 

das duas candidaturas, cada um expos seus planos de governo. Agradecer e parabenizar 

ao povo de Três Palmeiras, por acreditar nesse projeto que nasceu a oito anos atrás, somos 

também responsáveis por isso, sabemos da responsabilidade que temos pela frente, e que 

com certeza o povo de Três Palmeiras, não vai se arrepender. O que a gente quer e espera, 



é que passada as eleições todos sejam de um partido somente, que é o partido de torcer 

pelo desenvolvimento do nosso município. Meu agradecimento especial a todas a pessoas 

que me apoiaram, que trabalharam na minha campanha, uma campanha limpa, de voto de 

pessoas cocientes, honestas, estou muito feliz, satisfeito, em poder representar o povo de 

Três Palmeiras pela terceira vez consecutiva. Isso me faz cada vez ter mais 

responsabilidade, de fazer cada vez mais pelo nosso povo. Agradeço a todos os colegas, 

pedir desculpas se ofendi algum de vocês, a campanha eleitoral cada um faz a sua, e a 

vontade do povo é soberana. Minha gratidão a todos. Meu agradecimento a minha família, 

a minha esposa que muito me ajudou, me apoiou. Muito obrigado. Vereador Roberto 

Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais, se manifestou: quanto ao projeto 32, é 

de estrema necessidade, pois sabemos da dificuldade dos nossos agricultores com a água. 

Estivemos visitando praticamente todas as propriedades do interior, e estamos vendo a 

dificuldade que cada morador está enfrentando com a água. É uma boa ideia, este projeto 

chegou hoje, mas temos que votar e ajudar as pessoas interessadas, é um investimento em 

saúde, para as pessoas que optarem em fazer este projeto com a ajuda da prefeitura. Quero 

agradecer aos colegas, não é a última sessão do ano, mas estamos se aproximando, então, 

quero te agradecer Valmir, nosso presidente, pois tudo o que conversamos, pedimos, você 

sempre esteve ao nosso lado, você não passou, mas tenho certeza que vai estar 

trabalhando no município, fazendo a tua parte, ou dentro da prefeitura, em alguma 

secretaria, parabéns pelo teu trabalho, quero te dizer não é porque não passou desta vez, 

que tem que baixar a cabeça, tem que trabalhar de cabeça erguida. Nosso amigo Wagner, 

não quis concorrer essa vez, foi uma opção dele, graças a Deus seu sogro, o Gilmar foi 

em seu lugar e se elegeu. Parabéns ao Rigo, Enio, Lucas, a Elis também optou por não 

concorrer dessa vez, parabéns pela atitude e pelos trabalhos que você fez na Câmara. O 

Juliano também se elegeu, Paulinho também não concorreu. Para nós que estivemos 

envolvidos, sabemos das dificuldades, que foi enfrentar uma campanha, mas graças a 



Deus estou aqui representando os meus colegas do 12, que concorremos, perdemos as 

eleições, mas saímos de cabeça erguida, pelo trabalho que os guris fizeram, sem ofender 

ninguém, visitando cada casa, ouvindo as pessoas. Então, aqueles mil e quinhentos votos 

que eles fizeram, nós devemos agradecer, em nome do Darla e do Luciano, o respeito que 

tiveram, o respeito com que as pessoas receberam eles em suas casas, parabéns para eles. 

Parabéns ao Magal e o Sidão, tenho certeza que conhecendo o Sidão e conhecendo o 

Magal, eles também vão fazer um trabalho bom, e vamos torcer que o município ganhe 

com isso, porque eles foram escolhidos pela maioria, o povo escolheu, cabe a nós dar os 

parabéns, e torcer que funcione. Também quero agradecer do fundo do meu coração, 

minha família que me apoiou, na minha candidatura para a reeleição, meus amigos que 

trabalharam, me ajudaram, todas as pessoas que me ajudaram a fazer meus 189 votos, 

fico orgulhoso de ter chegado mais uma vez nessa Câmara de Vereadores, para poder 

representar a comunidade nos próximos quatro anos. Vou continuar lutando, batalhando 

pelo melhor da minha cidade, do meu município, buscando recursos, sem medir esforços 

para ajudar as pessoas. Meu muito obrigado a cada um de vocês, e desculpem se alguma 

vez a gente falou ou disse alguma coisa para algum colega, mas tenho certeza que na 

minha campanha não falei mal de ninguém, como já falei em outras vezes, somente falei 

o que fiz, o que busquei, e o que eu tinha interesse, e graças a Deus fui beneficiado 

novamente, então só tenho que agradecer a todas as pessoas e principalmente a Deus por 

eu estar aqui, podendo representar o meu município. Muito obrigado. Vereador Paulo 

Farias Pires: Após as considerações iniciais, se manifestou: é uma honra estar mais uma 

vez usando esta tribuna, findando mais um ano, este um dos piores anos para todo o 

mundo, devido esta pandemia. Quero agradecer a Ivânia, pela pessoa que ela é nesta Casa, 

tenho nove anos de trabalho aqui com ela, e ela sempre foi uma pessoa de extrema 

capacidade e de respeito com todos os vereadores. Hoje senti falta da nossa doutora, a 

advogada ela não veio. Quero comentar sobre o projeto do poço artesiano, que o prefeito 



mandou para esta Casa, elogio o poder executivo por esta iniciativa, porque a nossa 

agricultura, se vocês forem ver hoje, o pessoal da agricultura está buscando o restinho de 

agua das sangas para dar para seus animais, os açudes quase todos secos, então essa 

alternativa dos poços, é muito boa, vai ajudar com cinquenta por cento para os 

agricultores que conseguem, pois não são todo os agricultores que conseguem, pois 

meche com a parte financeira, e sabemos que todos tem suas dificuldades, na questão do 

leite, que é o mais prejudicado hoje na agricultura, as plantações de milho quase todas 

perdidas, o soja não conseguem plantar. Então, é bem triste, não somente para o nosso 

município, mas para toda a região. Também quero deixar meus sinceros agradecimentos 

a toda a população, pois também fui fazer campanha para uns colegas vereadores, amigos, 

sem falar mal de ninguém, a gente só vê falar do vereador na campanha, infelizmente, 

depois que se elegeram, o vereador está aqui para que? Mas na sessão, que é bom o 

cidadão vir acompanhar, não acompanham, mas, para falar mal, gostam de falar, isso é 

triste para a família do legislativo, saber que o eleitor não acompanha o seu vereador, na 

campanha eleitoral pega fulano e vota, e depois dizem que o vereador não faz nada. Mas, 

não é assim o poder executivo precisa do legislativo, o legislativo é uma Casa de debates 

para dar andamento aos projetos do executivo. Temos esse projeto 32, que veio hoje para 

esta Casa, e a gente já aprovou para o prefeito já ter em mãos, para que o agricultor que 

já quiser fazer esse projeto junto a prefeitura já está aprovado. Parabéns a todos os 

vereadores que se elegeram, e os que não se elegeram também, o nosso presidente da 

Câmara, eu não concorri, no outro mandato não consegui me eleger, mas, só o fato de 

enfrentar o povo, já é bastante, é triste até fazer uma campanha, enfrentar uma população 

que as tuas ideias não são ouvidas, mas, faz parte da política. Parabéns ao prefeito Magal, 

o vice-prefeito Sidão, que são o prefeito e vice eleitos da nossa cidade, não é do partido 

A ou B, mas, eu acho que é da população. Ao Darla e o Luciano, parabéns pelas atitudes 

deles, trabalharam, perderam, na eleição é assim, tem que ter um ganhador e um perdedor, 



não tem uma eleição que todos ganham. Infelizmente alguns discursos de ódio, que não 

sei porque isso, a gente deveria fazer discurso de alegria, e não provocar ódio na 

população, mas infelizmente a politica trás esses momentos também, tristes. Obrigado. 

Vereador Enio de Saiba:  Após as considerações iniciais, se manifestou: o projeto de lei 

32, só tenho que parabenizar o governo municipal, pela atitude, se trata de água, nós 

estamos sofrendo, a coisa está ruim para todos, é queimada pra lá, é queimada pra cá. Não 

sei se vocês colegas também tem recebido tantas ligações nos últimos dias, de açudes que 

estão secando, córregos que já não existem mais, rios que estão secando, como falou o 

colega Paulinho, o gado não tem mais água e também está acabando a comida, a situação 

é precária. Então, que Deus continue iluminado essas ideias das pessoas de fazerem estes 

projetos tão bons, como esse, que aprovamos, dos poços, onde os  pequenos agricultores 

poderão ter o próprio poço artesiano, com a ajuda de cinquenta por cento do governo 

municipal. Parabéns ao Magal e ao Sidão, pela vitória, os vereadores eleitos e os que não 

se elegeram parabéns pela coragem, pela atitude que tiveram, porque é um jogo, alguém 

ganha, alguém perde, mas para estar neste jogo tem que ter espirito de jogador, saber que 

nesse jogo você pode ganhar ou perder, não existe um empate. Então, parabéns a todos 

que concorreram, parabéns aos que se elegeram. Também quero parabenizar, o Darla e o 

Luciano, porque como falei, eles se colocaram à disposição da comunidade, infelizmente 

não foi dessa vez, então, parabéns para eles também. Gostaria de pedir aos vereadores 

eleitos, que nesta Casa pensem, sempre quando for se levantar para desaprovar um 

projeto, ou permanecer sentado para aprovar, porque é dessa Casa, que saem as coisas 

boas, e as coisas ruins para o município, é aqui que elas são aprovadas. O povo nos votou, 

nos depositou confiança, nós votamos a nossa cara, nem um candidato, nem um vereador, 

creio eu que tenha ido na marra concorrer a vereador, com uma insistência, coisa parecida 

até pode ser, mas ninguém foi forçado, e cada um de nós tem um proposito, e todos 

pensam pelo bem do município. Então, quando vem um projeto para esta Casa, não 



importa de que mão veio, importa a quem ele vai beneficiar, e se realmente ele vai 

beneficiar o povo, como o colega Paulinho falou. Todos nós visitamos o nosso interior, 

visitamos a área indígena, visitamos a cidade, o Distrito de Vila Progresso, ninguém mais 

do que nós sabe a situação de morador por morador, que temos em nosso município, ainda 

temos pessoas que vivem em situação bem precárias, acho que nossos colegas devem ter 

visto. E essas pessoas acreditaram e criaram uma expectativa, quando fomos em suas 

casas, eles confiaram em nós, para que realmente os ajudem, e defendam eles, os 

representem aqui na Câmara de Vereadores. Então, peço aos colegas vereadores que 

independentemente se vai beneficiar o Pedro, ou o João, isso não importa, quem tem boas 

ideias, quem tem bons projetos, ideias boas, tem que ser aplaudido. É por isso, que nós 

estamos aqui, para avaliar a ideia, o projeto, o plano, e votar sim ou votar não, mas em 

primeiro lugar quero dizer aos colegas, que nós somos a esperança desse povo sofrido 

que nós temos no interior, a nós que eles vão recorrer, vamos ser fieis a eles, como eles 

foram conosco nas eleições, depositaram confiança em nós, então vamos ter que fazer 

pelo melhor do nosso município. Mais uma vez parabéns a todos os que conseguiram se 

eleger, e também aos que não conseguiram. Acredito que novamente teremos um bom 

dialogo nesta Casa, é assim que as coisas funcionam. Obrigado. Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente convocou os edis para a sessão ordinária, que se realizará no 

dia 08 de dezembro de dois mil e vinte, as dezenove horas. E declarou a sessão encerada. 
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